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Vragen van het Lid Agnes Mulder (CDA) aan de minister van Economische 
Zaken over het voorstel voor een gasfonds (ingezonden 21 november 2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Discussie over gasfonds opgerakeld»?1 

Vraag 2
Klopt het dat u aan een voorstel werkt voor een nieuw gasfonds? Zo ja, kunt 
u dit voorstel motiveren en de werking van het fonds toelichten? Klopt het 
dat gedacht wordt aan het opzetten van een «sovereign wealth fund»? 

Vraag 3
Op welke wijze benutten andere landen met eindige, natuurlijke hulpbronnen, 
zoals bijvoorbeeld Noorwegen, de baten die deze bronnen opleveren? 
Worden deze baten in fondsen ingebracht en het rendement daarvan benut? 
Wat kan Nederland leren van deze landen? 

Vraag 4
In hoeverre wordt door de regering rekening gehouden met terugvallende 
aardgasbaten in de komende jaren en de effecten daarvan voor de begrotin-
gen? 

Vraag 5
Wat vindt u van de aanbeveling in de studie van De Nederlandse Bank uit 
2008 «De Nederlandse gasbaten en het begrotingsbeleid: theorie versus 
praktijk» om de aardgasbaten niet te gebruiken voor de financiering van de 
lopende begroting, maar te gebruiken voor een financieel fonds waarvan het 
rendement naar de schatkist vloeit? 

Vraag 6
Kunt u aangeven waarvoor de aardgasbaten in het verleden, op dit moment 
en in de toekomst zijn of worden gebruikt? Welk deel wordt gebruikt voor de 
lopende begroting en welk deel gaat naar het Fonds Economische Structuur-
versterking? Welke projecten zijn de afgelopen jaren uit dit fonds gefinan-
cierd? Welke rendementen zijn op deze investeringen behaald? 

1 Vakblad Petrochem, nr. 11, 2012
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Vraag 7
Klopt het dat gasproducenten op vrijwillige basis een bijdrage zouden kunnen 
gaan leveren aan een nieuw op te richten gasfonds? Of is er ook sprake van 
een verplichte, fiscale bijdrage door gasproducenten? 

Vraag 8
Deelt u de stelling in het artikel dat voor een dergelijk gasfonds geen 
additionele belastingmaatregelen nodig zijn en dat onze gastoekomst moet 
worden heroverwogen? 

Vraag 9
Bent u bereid te onderzoeken of een dergelijk gasfonds gebruikt kan worden 
om de investeringen in een duurzame en betaalbare energievoorziening en 
energiebesparing te financiëren? 

Vraag 10
Bent u bereid deze vragen te beantwoorden vóór de begrotingsbehandeling 
2013 van uw ministerie?
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